

女排世锦赛六强战中国队明日再对美国

敢让你出线,就不怕你放马再来

10月11日,女排世锦赛第二阶段的比赛全部结束,本届大赛的六强也随之产生。意大利、塞尔维亚和日本队进入G组,中国、美国与荷兰队进入H组,两个小组将进行单循环比赛,各组前两名晋级半决赛。10月14日下午3点,中国队将与美国队进行第三阶段的首场较量,16日与荷兰队进行第二场比赛,两轮对决看似简洁明快,却步步惊心,没有强大的内心与高水平的发挥,无法成为脱颖而出的佼佼者,这也是女排世锦赛的魅力所在。

本报记者 尹成君

老对手又碰面了

在第二阶段的最后一轮比赛中,已经铁定出线的中国队没有松劲,以3:1战胜俄罗斯队,将负于意大利队、已经命垂一线的美国队保送进了第三阶段。紧接着,六强战的抽签揭晓,不是冤家不聚头,中国队又与美国队分在了一组,将为两个出线名额苦苦争夺。

就在几天前,当中国女排在第二阶段遭遇美国队时,很多人觉得中国队面对“苦主”很难取胜。但是女排姑娘们给了对手一个3:0。打出了近年来对美国队最关键的一场胜利。不过恶战接踵而来,在六强战中,中美两队将继续交锋,女排姑娘能否延续几天前三局大胜对手的士气与取胜秘诀。

大家都知道,美国队作为世界一流强队,应变能力是超强的,可以说,在14日下午再次遇上这支美国队,可能和几天前大不相同了。美国队中没有超一流的球星压阵,但是实力很平均,经验也十分老到,主教练基拉里在第二次与郎平交手时,当然会吸取前一场失利的教训,加强发球的威胁性与一传的成功率,在重点盯防朱婷的基础上,也要对龚翔宇等球员进行特别的“关照”。

但是,中国女排并不会怕。郎平之所以在与俄罗斯队这场无关胜负的比赛中要求队员全力去拼,首先考虑的就是士气。一鼓作气,再而衰,三而竭,女排姑娘只有延续着连胜的势头,才能将自己的最大潜能发挥出来,从而越打越顺。又碰上老对手美国队后,中国队想必依旧会以我为主,

加强防守,让对手无机可趁。

进半决赛没问题

与中国队同组的另外一个对手荷兰队实力相对较弱一些,虽然她们是以小组第一的身份晋级,但是在塞尔维亚队接连意外输球的情况下,这样的第一含金量并不算高。

况且,面对进入六强的欧洲三队,中国队最会打荷兰队。一直以来,女排姑娘都是荷兰队的克星,尤其在关键场次,基本上不会失手。

就说近期吧,在此前的世界女排联赛总决赛中,中国队的首个对手就是荷兰队,最终中国女排3:1拿下了对手,那场比赛双方派上的也是全部主力,所以说彼此很熟悉并不为过,这场比赛朱婷一个人独自砍下了36分。这是什么概念?相信打过排球的球迷们都应该知道吧。

不过,本届世锦赛上荷兰队的表现还是可圈可点,在几场硬仗当中展现出了不俗的实力,其中接应斯洛特耶斯是主要得分点,中国队只要防住了她,就基本上稳操胜券。

可以说,在六强战中,中国队的羸面还是比较大的,三支球队被淘汰下来的不出意外应该是荷兰队,这样中国队与美国队能够进入半决赛。在另外一个小组中,欧洲两强意大利队和塞尔维亚队实力强劲,东道主日本队即便凭借主场之利也无法对其构成威胁,局势也十分明了。

可以说,六强战完全是在为之后的半决赛与决赛做铺垫,还是那句话,一鼓作气,谁能行云流水地将士气完全打出来,谁就能笑到最后。

夺冠胜算有几何

在世锦赛开始前,郎平将

中国队的比赛目标定为进入六强。现在小目标已经实现,当被问及最终的参赛目标,郎平说:“搞竞技体育,永远要冲着冠军去,我们也不例外。但我们必须面对现实,不能坐着天天想冠军,而是要思考怎么去拿这个冠军。”

是的,最后的六支球队都是奔着冠军去的,中国队要想最终获得冠军,再一次实现三大赛大满贯,还需要找到对付意大利队和塞尔维亚队的秘诀。

因为很有可能,中国队的半决赛甚或决赛对手就是这两支球队。意大利队,女排姑娘在小组赛中已经碰过并且吃了亏。在领先第一局的大好形势下被对手翻盘。“蓝衣军团”强大的反攻能力的确世界第一。她们是本届比赛唯一一支全胜的球队,尤其是球队核心埃格努发挥出色,在最后一轮与俄罗斯的比赛中,更是独得29分闪耀全场。

不露声色的塞尔维亚队可能比霸气的意大利队更难对付。她们的成绩时好时坏,甚至有故意输给日本队和荷兰队的嫌疑,让大家有些看不懂,这也达到了她们的目的。如果碰上这支球队,中国女排更需要谨慎对待。

比赛进行到此时,各队的实力基本上放在了台面上,中国女排的主力阵容也逐渐磨合成型,并且经受住了考验,为后面更激烈的竞争打下了很好的基础。不管夺冠与否,本届比赛的最大收获,便是坚持使用袁心玥、朱婷、龚翔宇、张常宁、丁霞、颜妮、王梦洁这套首发阵容,并取得了满意的结果。在老将退役之后,郎平用半年多的时间寻找最佳六人组合,我们看到她已经很满意自己的这个选择了。两年后的奥运会上,我们会看到一支更加成熟的中国女排。



龚翔宇能否继续发挥出上佳的水平? 本版照片均为新华社发

博尔特足球比赛正式首秀梅开二度 他靠什么进球?当然是速度

百米飞人博尔特试训于澳超联赛中央海岸水手队,在12日的一场友谊赛中,博尔特得到首发登场的机会。这也是飞人转行当足球运动员后第一次在正式比赛中亮相。博尔特表现极为亮眼,梅开二度并屡次威胁对手球门。这两粒进球也开启博尔特个人足球生涯的良好开端。

博尔特一直有成为职业球员的梦想,作为田径史上最伟大运动员,退役之后,博尔特就开始了足球训练,尽管他已经32岁,但他仍渴望踢上职业联赛。目前,博尔特在中央海岸水

手试训,能否尽快进球,对他至关重要。

12日的热身赛,博尔特终于爆发了,第一球,博尔特接到队友传球,他把球带到禁区,随后在对手后卫的防守下闪开角度,一脚低射破门,时间是第55分钟。进球之后,博尔特做出了标志性的庆祝动作。

他的这粒进球将自己超强的身体素质展示给了世人,从对手的背后启动,光速超车,横向拉开距离,抬起左脚顺势射门,整套动作一气呵成,并利用了自己的速度优势。

事实上,博尔特此前代表中央海岸水手队踢过比赛,在今夏的一场比赛中,替补出场的博尔特仅仅踢了20分钟就因为体力不支下场。随后,博尔特对自己的状况,努力提高体能与足球技巧,同时队内主帅以及队友帮博尔特“开小灶”,让博尔特的水平得到迅速提高,并得到首发出场的机会。

在职业比赛中取得两粒进球,让博尔特的足球生涯开了一个好头,更有不少球迷认为即使国足队员也不见得比博尔特的水平高到哪儿去。要知道,



博尔特庆祝进球。

博尔特曾经是称霸田径场的世界飞人,足球完全是他的梦想,真正得到系统化的训练是在退役以后。

澳足协之前表示,32岁的博尔特能够在12日的热身赛中第一次获得首发机会,将是

力争打动教练组、获得澳超职业合同的一次绝好机会。如今,博尔特在比赛中大放异彩,梅开二度,相信“牙买加飞人”这样的表现能够让球队管理层心动,博尔特或将完成华丽的转型。
(综文)